



FÓKUSZPONT

ÚJABB BRUTÁLIS KÉSELÉS NÉMETORSZÁGBAN

Óvodai csoportra [támadt](#) január 22-én egy férfi a németországi Aschaffenburg városában. A 28 éves afgán állampolgár 2022 novemberében érkezett az országba. Menedékjogot azonban nem kapott, így el kellett volna hagynia Németországot. A tragédia, mely már sokadik ilyen a sorban, tovább növeli a migrációkritikus politikai erők esélyeit a közelgő választásokon.

A kiérkező mentők már nem tudták megmenteni a 41 éves német férfi és a kétéves [marokkói](#) kisfiú életét. További három személyt súlyos sérülésekkel szállítottak kórházba: egy kétéves kislány a nyakán sérült meg, egy 61 éves férfi a mellkasán, őt műteni is kellett. A harmadik sérült egy óvónő, aki menekülés közben elesett és eltörte a karját.

Hogy mi állhatott a támadás hátterében, egyelőre vizsgálják a hatóságok. A bajor belügyminisztérium közlése szerint az afgán férfi 2022 novemberében érkezett Németországba, menedékkérelmet nyújtott be. Az eljárást végül felfüggesztették, miután a férfi bejelentette, hogy önként elhagyja Németországot, és be akarja szerezni a távozáshoz szükséges iratokat a müncheni afgán főkonzulátuson. A távozásra a szövetségi migrációs és menekültügyi hivatal (BAMF) is felszólította. A férfi ezután egy menekültszálláson élt. Itt a nyomozók nem találtak arra utaló jeleket, hogy az afgán iszlamista szélsőséges lett volna. Gyógyszereket azonban találtak, amelyek azt bizonyítják, hogy pszichiátriai kezelés alatt állt. Ezt Joachim Herrmann, bajor tartományi belügyminiszter is megerősítette, elmondva, hogy a férfira korábban is felfigyeltek a hatóságok erőszakos tettei miatt, amelyek után pszichiátriai kezeléseket kapott.

A késes támadás egy hónappal az előre hozott választások előtt történt. [Olaf Scholz](#) az irreguláris migrációval kapcsolatban keményebb hangnemet megütve közölte, „elegen van abból, hogy itt néhány hetente ilyen erőszakos cselekmények történnek”. A szövetségi kancellár beidézte a biztonsági hatóságok

vezetőit, magyarázatot követelve tőlük, részben arról, hogy az afgán férfi miért tartózkodhatott még mindig Németországban. Reagált a merényletre [Markus Söder](#), a tartomány jobboldali miniszterelnöke is: „szörnyű nap a mai egész Bajorország számára” – fogalmazott.

A német belpolitikában nagy port kavart a merénylet. Friedrich Merz, a CDU kancellárjelöltje „egyértelmű politikai válaszokat” követelt. Robert Habeck, a Zöldek kancellárjelöltje a bajor hatóságoktól vár választ arra a kérdésre, a támadó miért nem hagyta még el Németországot. Alice Weidel, az AfD színeiben induló kancellárjelölt pedig remigrációt szorgalmazott közösségi oldalán közzétett bejegyzésében.

Sahra Wagenknecht, a bevándorlásellenes Sahra Wagenknecht Szövetség (BSW) vezetője arra hívta fel a figyelmet, rövid időn belül a mostani már a sokadik késes támadás volt. Úgy [fogalmazott](#), „az, hogy Mannheim és Solingen után semmi sem történt, elsősorban a kancellár és a belügyminiszter hibája”. Mannheimben egy 25 éves afgán oltotta ki egy rendőr életét, Solingenben pedig egy 26 éves szír férfi végzett három személlyel.

A támadás nyomán ismét fellángolt az irreguláris migrációról régóta folyó vita a német közéletben. A politikusok nyilatkozataiból kitűnik, hogy immár általános konszenzus van a szigorítások szükségességéről. Konkrét lépésekre a választásokig, illetve az kormány megalakulásáig azonban kevés az esély.